

Written by தமிழ்நாடு கம்
Saturday, 22 January 2011 18:07 -

கருணாநிதியின் குடும்ப ஆதிக்க அரசியலுக்கு எதிராக சும்பிரமணிய சாமி, ஜெயலலிதா, தா.பாண்டியன், துக்களக் "சோ" போன்றவர்களின் கட்டண நடத்தும் தரேதல் அரசியல் பிரச்சாரத்தின் முக்கிய உள்ளடக்கமாக 2ஜி அலகைக் கற்றை ஒதுக்கீடு ஊழல் மோசடி விவகாரம் முன்னிறுத்தப்படுகிறது. இததை தாண்டி ஒரு முழுமையான பார்வையை மக்கள் பெற்றாக வேண்டியிருக்கிறது.

இரண்டாம் தலைமுறை அலகைக் கற்றை ஒதுக்கீட்டில் நடந்துள்ள ஊழல் மோசடி நாடா இதுவரை காணாத அளவு பெரியது, பிரம்மாண்டமானது; இதனால் அரசுக்கு ஏற்பட்டுள்ள இழப்பீட்டு ரூ.1.76 லட்சம் கோடி அளவிலானது என்பதனால் முக்கியத்துவமளிக்கப்படுகிறது என்று கபறி செய்தி ஊடகம் பிரமிக்க வகைகிறது. அடத்தது வளெவந்த ஊழல் மோசடி உத்திரப் பிரதேசத்தில் மட்டும் வலகைக்கு உணவூத் திட்டத்தின் கீழ், ஏழகைக்கும் ஏழகைகளான மக்களுக்கு வழங்க வேண்டிய 2 இலட்சம் கோடி ரூபாய் மதிப்புடைய உணவூப் பொருட்கள் வளெநாடாக்களுக்குக் கடத்தி வறகப்பட்டிருக்கிறது. ஒரு மாநிலத்தில் மட்டும் இந்த அளவுக் கடத்தல் ஊழல் மோசடி நடந்திருக்கிறது என்றால் நாடா முழுவதும் எத்தனை இலட்சம் கோடி ரூபாய் மதிப்புடையவை நடந்திருக்கும். இது குறித்தது இன்னமும் முழுமையான விசாரணையும் விவாதமும் தணிக்கை அறிக் கையும் வளெவரவில்லை.

இததைத் தொடர்ந்து, பிரபலமான வீடூவீட்டு மனகை கார்ப்பரேட் கம்பனிகள் போலி ஆவணங்கள் தயாரித்து, கையிட்டாகக் கொடுத்து ஆயுள் காப்பீடாகக் கழகம் மற்றும் பொதுத்துறை வங்கிகளிடமிருந்து கோடிகோடியாகக் கடன் வாங்கி, பங்குச் சந்தையில் போட்டாச் சப்தாடியிருப்பதும் வளெவந்துள்ளது. பல உயரதிகாரிகள் கையும் களவூமாகப் பிபிட்டாகக் கதைகியுள்ளது இந்த விவகாரத்தில் இலஞ்ச ஊழல், மோசடியின் அளவூம் பிரம்மாண்டமும் இன்னமும் வளெவரவில்லை.

சமீபத்திய இலஞ்ச ஊழல், அதிகார முறைகேடுகள், மோசடிகள் மிகப் பிரம்மாண்டமாய்

Written by தமிழ்நாடு கம்

Saturday, 22 January 2011 18:07 -

அளவிலும் தன்மையிலும் உயர்ந்திருப்பதற்கான காரணத்தையும் குற்றவாளிகளையும் வறையக் கும் தடேத் தவேயில்லை. இரண்டாம் தலமுறை அலகைக் கற்றை ஒதுக்கீட்டு மோசடியில் அரசுக்கு 1.76 கோடி ரூபாய் இழப்பீட்டு ஏற்பட்டது என்கிறபோது, அந்தத் தொகை முழுவதையும் ராஜா ராடியா சூரூட்டிக் கொண்டார்கள் என்று யாரும் சொல்லவில்லை. 2ஜி அலகைக் கற்றை ஒதுக்கீட்டு பற்றை கார்ப்பரேட் கம்பனிகள் தான் ஆதாயம் அடையத் தார்கள் ; அந்தக் கம்பனிகள் குற்றத்தைத் தொகை சலுத்தி ஒதுக்கீட்டுகள் பற்றை, அவற்றைக் கட்டுதலான தொகைக்கு விற்று ஆதாயம் அடையத் தார்கள். அது எவ்வளவு கோடிகள் என்று யாரும் கணக்கிட்டுச் சொல்லவில்லை. 2ஜி அலகைக் கற்றை ஒதுக்கீட்டுத் தை ஏலத்தில் விட்டிருந்தால் எவ்வளவு கிடைத்திருக்கும் என்று மதிப்பிட்டு, அவ்வாறு செய்யாமல் முதலில் வந்தவருக்கு முதலில் ஒதுக்கீட்டு என்றும், அதிலும் பல மோசடிகள் செய்தாலும் ரூ.1.76 லட்சம் கோடி அரசுக்கு இழப்பு ஏற்பட்டது என்றதான் பொதுத் தணிக்கைக் குழு கணக்கிட்டு ராஜா மற்றும் அவரது அதிகாரிகள், பினாமிகள் மீது குற்றஞ் சாட்டுகிறது.

ஆனால், ராஜா மட்டும் முறைகேடாகவும், மோசடி செய்தும் ஒதுக்கீட்டு பற்றை நிரேடி ஆதாயம் அடையத் தது தனியார் கார்ப்பரேட் முதலாளிகள் தாம். (இவ்வாறுதான் டாடாகள், மிட்டல்கள், அம்பானிகள் சலுவல் குவித்து உலகப் பணக்காரர்கள் வரிசையில் இடம் பிடிக்கிறார்கள்) இப்படி அவர்கள் ஆதாயம் அடையத் தாக ஒரு பெருந்தொகையை ராடியாவாகும் ஊதியமாகவும், அதைவிடப் பெருந்தொகையை ராஜாவாகும் அவரது அதிகாரிகளாகும் இலஞ்சமாகக் கொடுத்தார்கள் என்பது மறுக்க முடியாத உண்மை. ராஜாவும், ராடியாவும் பற்றைத் தொகை எவ்வளவு, அதை அவர்கள் எங்கே பதுக்கி வதைத் திருக்கிறார்கள் என்பதற்குத் தான் சி.பி.ஐ. விசாரணையும் ""அதிரடி" சோதனை அல்லது சோதனை நாடகமும் நடக்கிறது.

இப்படியான இலஞ்ச ஊழல், அதிகார முறைகேடுகள் மோசடிகள், 2ஜி அலகைக் கற்றை ஒதுக்கீட்டு விவகாரத்தில் மட்டுமல்ல, பொதுத் துறை எனப்படும் அரசுத் துறை நிறுவனங்களதைத் தனியாருக்கு விற்பது, அரசுக் கும் நாட்டுக் கும், மக்களாகும் சொந்தமான நீர், நிலம், காடுகள், மலகைகள் அவற்றில் புத்தைத் திருக்கும் கனிம வளங்கள், நாட்டின் அடிப்படகைக் கட்டுமானப் பணிகள், மக்களின் உயிருக்கே ஆபத்து விளைவிக் கும் அணுசக்தி மற்றும் இரசாயனத் தொழிற் சாலகைகள் அமைப்பது முதலிய பலவற்றிலும் கார்ப்பரேட் முதலாளிகள் இவ்வாறுதான் ஆதாயம் அடையத் தார்கள்.

அவர்களில்லாம் இந்த உண்மையை உணரும் போது கார்ப்பர்டேட் வளெள்ளுடகைக் குற்றவாளிகள் ""என்கவுண்டர்" மரண தண்டனகைக்குத் தகுதியானவர் தாம் என ஏற்றுக்கொண்டு அதற்குத் தயாராகி விடுவார்கள். ஆர்.கே.